

Zakřiknutou Nagyovou přivedli v poutech

PRÁVO
16. 7. 2013

Jakub Troníček

Upravená, ale sklešlá a mlčenlivá. Bývalá šéfká kabinetu Petra Nečase Jana Nagyová se včera poprvé od svého zatčení objevila na veřejnosti, když vypovídala jako svědek v kauze zveřejnění svých výplatních pásek na Úřadu vlády. Na většinu otázek ale odpovědět odmítla s tím, že se na to po měsíční vazbě necítí.

„Žalivám situaci, která je pro mě náročná psychicky i fyzicky.“ prohlásila Nagyová u soudu, kam ji z ostravské vazební věznice přivezla ozbrojená eskorta v poutech. Vypovídat sice formálně neodmítla, většinu dotazů ale přešla pouze s odkazem na svůj výslech u policie z letošního ledna.

Nagyová, která je Nečasovou partnerkou, je ve vazbě kvůli obvinění z nezákonného sledování jeho manželky a z možného podplácení expozlanetů ODS.

Ve vazbě zhubla 10 kilogramů

K věrejšímu líčení u Obvodního soudu pro Prahu 1 dorazila v černém kostýmu, v botách na podpatku a s natočenými vlasy, pouta skrývala pod šátkem.

Upravený vzhled nicméně kontrastoval s jejím stavem, Nagyová byla zjevně nervózní, mlčela potichu, s námahou a proti soudním zvyklostem vsedě. O to už předem požádal její právní zástupce Eduard Bruna.

(Pokračování na str. 2)



Vězeňská eskorta odvádí Janu Nagyovou z budovy Obvodního soudu pro Prahu 1.

Foto PRÁVO – Petr Horník

Zakřiknutou Nagyovou přivedli v poutech

(Pokračování ze str. 1)

„Za měsíc shodila deset kilo, je zesláblá,“ řekl Bruna po líčení novinářům, kteří zcela zaplnili malou jednací síň.

Celý výslech Nagyové trval zhruba patnáct minut a otázky kladl prakticky jen obhájece někdejšího šéfa civilní rozvědky Karla Randáka, který je z úniku

Nepamatuji si, jaké přesné částky jsem brala před dvěma lety
Jana Nagyová

výplatnic Nagyové obžalován, a to spolu s bývalou zaměstnankyní Úřadu vlády Lenkou Pikorovou. Soudkyně i státní zástupce se svých dotazů vzdali.

Nemůže držet dietu

Randáktův advokát Petr Kočí se snažil soud přesvědčit, že zveřejnění platu Nagyové jí nemohlo uškodit, protože se o ní v médiích psalo dříve. Nagyová téměř všechny jeho otázky odbyla větou, že už odpovídala na policii. Připomněla, že trestní oznámení na neznámého pachatele podal Úřad vlády a ona sama žádoucí satisfakci nepožaduje.

Nepotvrdila ani, jestli příslušné výplatní pásky, které jí soud ukázal, odpovídají realitě.

„Opravdu si nepamatuji, jaké přesné částky jsem brala před dvěma lety,“ konstatovala Nagyová. A frází „nepamatuji si“ pak použila ještě několikrát.

„Měl jsem s ní možnost mluvit před jednáním a skutečně ty výplatky paměti tam jsou,“ podpořil ji pak její advokát Bruna.



Foto ČTK - Michal Krumpal

Podle něj v uplynulé době řešila „určité zdravotní problémy“ mimo jiné speciální dietou, kterou ale nyní ve vazební věznici nemá možnost dodržovat. „Tím, že jí nemá, se její obříze vrátily,“ řekl k tomu Bruna. Povahu zdravotních problémů Nagyové ale jakkoliv konkretizovat odmítl s tím, že si to klientka nepřije.

Sám Randák, který jakoukoliv vinu již dříve odmítl, včera na rozdíl od svého advokáta Nagyové žádnou otázku nepoložil. „Na

v povaze,“ prohlásil Randák. K líčení měl včera dorazit i Nečas, ten se ale podle soudkyně Dany Sindelářové na poslední chvíli písemně omluvil z naléhavých rodinných důvodů.

Randák v této souvislosti uvedl, že ho absence bývalého premiéra u soudu překvapila, protože jinak prý Nečas dělá všechno pro to, aby Nagyové její obtížnou situaci ulehčil.

„Jeho gentlemanské chování je třeba ocenit, na druhou stranu se

při tom dopouští zjevných lží,“ poznamenal Randák s tím, že poslední dení výrazně snižuje důvěryhodnost Nagyové i Nečase jako svědků.

Odstoupivší předseda vlády minulý týden v rozhovoru pro Právo poprvé potvrdil, že má s Nagyovou vztah, dříve to tajil. Nečas by měl být jako svědek v případě zveřejnění výplatních pásek Nagyové vyslechnut při příštím líčení, které má proběhnout 23. října. Dřívější termín se

soudu kvůli plánované dovolené Randáka včera nalézt nepodařilo.

Nagyová po soudním líčení zůstala podle svého advokáta ve vazební věznici v Praze, v následujících dnech ji totiž v metropoli čekají některé úkony souvisějící s jejím případem. Zároveň by měl tento týden soud rozhodnout o tom, zda ponechá Nagyovou i nadále ve vazbě.

V propuštění advokát nevěří

„Vzhledem k tomu, že někteří velmi významní svědci jmenovaní výslovně v usnesení soudu v Ostravě jako důležité svědci zatím vyslechnuti nebyli a nejsou ani na tento týden v programu výslechů svědků, se domnívám, že to rozhodnutí je jasné dopředu každému, tedy že vyhověno nebude,“ řekl k tomu včera Bruna.

Randáka a Pikorovou, která se procesu na vlastní žádost neúčastní, viní obžaloba z neoprávněného nakládání s osobními údaji. Závažným způsobem prý zasáhli do soukromí a osobního života Nagyové a výrazně zhoršili její pověst.

Pikorová, která pracovala jako asistentka Nagyové a mimo jiné přebírala její výplatní pásky, údajně dala v roce 2011 dvě z těchto pásek Randáčkovi, který je pak předal médiím.

Podle informací měla Nagyová jako vrchní ředitelka sekce kabinetu předsedy vlády základní plat kolem 30 tisíc korun, mzda se jí ale několikanásobně zvýšila díky odměnám. Například jeden měsíc měla na výplatní pásece 273 tisíc korun hrubého, tedy zhruba 190 tisíc korun čistého.